

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 7 (474)
четверг,
24 января 1952 г.

Цена 15 коп.

Решительно улучшить работу по коммунистическому воспитанию трудящихся масс—важнейшая задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, сельских Советов, всех работников культурного фронта аймака.

Важнейшая задача дня

На днях закончило свою работу аймачное совещание работников культурного фронта. С докладом «Задачи работников культурного фронта по коммунистическому воспитанию трудящихся аймака» выступила секретарь райкома ВКП(б) тов. Самсонова.

В докладе и выступлениях участников совещания, непосредственно связанных с массово-политической и культурно-просветительной работой на селе аймака, отмечен значительный рост культуры и благосостояния трудящихся масс Прибайкалья. С каждым годом увеличивается количество начальных и семилетних школ. Если до революции на территории аймака было всего 4 школы первой ступени с количеством в них плохо подготовленных шести учителей и не более 50 учащихся, то сейчас в аймаке имеется 25 начальных, 6 семилетних и две средних школы. Сейчас в школах работает втрое больше учителей, чем в дореволюционное время было учащихся. У нас, в аймаке, имеется 5 больниц, 2 амбулатории и 11 фельдшерских пунктов, и 3 фельдшерско-акушерских пункта, в которых работают высококвалифицированные медицинские кадры, охраняющие здоровье тружеников аймака.

В нашем аймаке сейчас имеется более 40 культурно-просветительных учреждений, работает 8 кинопередвижек и одна стационарная установка, где созданы условия для культурного отдыха трудящихся. На содержание культурно-просветительных учреждений—Дома культуры, клубов, библиотек и кинопередвижек государство отпускает ежегодно колоссальные средства, о чем не могли и мечтать труженики аймака до революции.

Отмечая неоспоримые успехи в развитии культуры трудящихся, роста социалистической сознательности тружеников села, участники совещания сосредоточили свое внимание на задачах, которые остались еще нерешены, на серьезных недостатках в работе по коммунистическому воспитанию трудящихся. Это и понятно. Самоуспокоенность, благодушие в работе чужды делу советских людей.

В массово-политической и культурно-просветительной работе в деревне имеют место не только серьезные недостатки и ошибки, но и провалы. В работе по коммунистическому воспитанию трудящихся еще далеко недостаточно используются культурно-просветительные учреждения, печать, радио и кино. Многие, как например, клубы колхозов «Путь к ком-

мунизму» (село Ангыр), имени Ворошилова, имени Молотова, имени Чкалова, красные уголки колхоза «Красная заря» и многие другие не работают. Слабо еще поставлено кинообслуживание населения. Так, в колхозе имени Калинина, в селах Ангыр, Ключево, Иркилик, на лесозаготовках Итанцинского и Байкальского леспромхозов редко демонстрируются кинофильмы.

Крайне неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа на животноводческих фермах. На многих фермах нет красных уголков. Для работников животноводства очень мало читается докладов, мало проводится с ними бесед, не всегда вовремя доставляются им газеты.

Плохо проводится массово-политическая работа с лесозаготовителями, рыбаками и колхозниками, занятыми на других видах работ. В зимний период большинство тружеников работает на лесозаготовках, рыбодобыче. Надо среди них развернуть широкую массово-политическую работу.

Участники совещания подвергли резкой критике работу культпросветотдела, который еще слабо руководит культурно-просветительными учреждениями, не ведет с работниками культпросветучреждений достаточной работы. Слабо работает и отдел кинофикации. Улучшить работу по коммунистическому воспитанию трудящихся—задача культпросветотдела.

Задача партийных, профсоюзных организаций, сельских Советов, всех работников культурного фронта—поднять на высокий уровень всю культурно-массовую работу среди тружеников села. Главное внимание должно быть обращено—идейной направленности, идейному содержанию своей работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. В Доме культуры, клубах, красных уголках, избах-читальнях, библиотеках надо чаще проводить лекции, доклады, беседы на политические, естественно-научные, сельскохозяйственные, медицинские темы, шире развешивать высокодейственную художественную самодеятельность, чаще выпускать стенгазеты, «боевые листки». Наконец, надо быстрее изжить недостатки, отмеченные на аймачном совещании.

Ленинские дни в стране

Прошло 28 лет с того дня, когда советский народ и трудящиеся всего мира постигла тяжелая утрата—в Горках, под Москвой, скончался великий гений революции, основатель большевистской партии и Советского государства Владимир Ильич Ленин.

Трудящиеся Москвы, как и весь советский народ, свято чтут память Владимира Ильича. В эти дни свыше 200 тысяч агитаторов и пропагандистов Москвы проводят беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича, о великом содружестве В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Советский народ хранит в своем сердце память о гениальном вожде и учителе трудящихся Владимире Ильиче Ленине. Со всех концов нашей Родины стекаются на Красную Площадь, к Мавзолею, советские люди. Звучит русская, украинская, белорусская, грузинская, узбекская, латышская, литовская речь. Бесконечен поток москвичей и приезжих к гранитному Мавзолею. За 28 лет мимо Саркофага, в котором похоронен Ленин, прошло около тридцати с половиной миллионов человек.

В Ленинграде в публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина, открылась выставка русских изданий произведений классиков марксизма-ленинизма, посвященная памяти В. И. Ленина.

На родине В. И. Ленина, в Ульяновске, в эти дни более тысячи лекторов, докладчиков, агитаторов проводят на предприятиях и в учреждениях беседы, доклады, лекции о В. И. Ленине.

28 годовщина со дня смерти создателя большевистской партии и социалистического государства В. И. Ленина отмечается в Киеве, Баку, Якутске, Иркутске, Красноярске, Тамбове, Ярославле и других городах и селах Советского Союза. (ТАСС).

Торжественно-траурное собрание

Вечером, 21 января с. г. в аймачном Доме культуры состоялось торжественно-траурное собрание колхозников, рабочих, служащих и интеллигенции аймачного центра, посвященное 28 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Почтить память великого Ленина пришло свыше 200 человек трудящихся аймачного центра.

С докладом «28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Перевалов.

С аймачного совещания работников культурного фронта

Из выступления тов. Белина (председатель аймисполкома)

Развернувшееся в нашей стране строительство мощных электростанций на Волге и Днестре, на Каховке, Дону и Аму-Дарье и каналов в Средней Азии, на Украине и Крыму являются поистине стройками коммунизма. Закончив это величайшее в мире, по своим масштабам, строительство наша страна получит изобилие сельскохозяйственных продуктов.

Но для коммунизма не достаточно одного изобилия продуктов и других товаров. Нужно еще воспитать людей действительно в коммунистическом духе. А эта задача не из легких. И эту задачу призваны решить работники культурного фронта.

В сознании наших людей еще живучи пережитки капитализма. Почему наш аймак является одним из отстающих в республике? Да только потому, что большинство колхозников ставит свои личные интересы выше общественных, колхозных интересов.

У нас имеется 40 культурно-просветительных учрежде-

ний. Эта большая сеть. Но наши культурно-просветительные учреждения работают отвлеченно, вне связи с хозяйственно-политическими задачами, стоящими перед колхозами. В работе клубов, изб-читален еще много безидейности.

Сейчас задача состоит в том, чтобы коренным образом перестроить работу культурно-просветительных учреждений. В работу клубов, изб-читален нужно больше вносить плановости и идейности содержания и всю работу подчинять теме дня.

Вся работа культурно-просветительных учреждений должна быть направлена на ликвидацию пережитков капитализма в сознании людей. С этой задачей клубы и избы-читальни справятся успешно, если вся наша сельская интеллигенция, коммунисты и комсомольцы окажут им настоящую помощь в развертывании лекционной пропаганды и повышении идейного содержания художественной самодеятельности.

Из выступления тов. Козулиной (зав. юговской избы-читальней)

Работа по коммунистическому воспитанию людей в нашем селе проводится крайне неудовлетворительно. Наша интеллигенция—учительство, медицинские работники считают, что эту работу должны проводить работники культурно-просветительных учреждений.

В нашей партийной организации насчитывается 19 человек. Это большая сила. Однако партийная организация работает плохо, комсомольская организация существует без секретаря.

За прошлый год в нашей

изб-читальне было поставлено 14 спектаклей и продемонстрировано 14 кинофильмов, выпускается стенная газета и «боевые листки». Однако, всего этого далеко недостаточно. Работа нашей избы-читальни по коммунистическому воспитанию масс может подняться на должную высоту в том случае, если мне будут оказывать активную помощь в работе партийная, комсомольская организация, учительство и медицинские работники. И я надеюсь, что наша интеллигенция будет активно участвовать в работе избы-читальни.

Из выступления тов. Поповой (директора Горячинской школы)

В нашей стране проходят огромные экономические преобразования. Перед работниками культурного фронта наша большевистская партия поставила большие задачи в поднятии идеологической работы.

Учителя нашей Горячинской школы проводят немалую культурно-массовую работу среди населения. У нас создан совет клуба, куда вошли некоторые учителя. При клубе организованы хоровой и драматический

кружки. В них активное участие принимают также учителя. К каждому концерту мы тщательно готовимся и концерты ставим не только в Горячинске, но и в других селах. В клубе у нас часто проводятся лекции. Лекционная работа у нас строится по плану. Имеется 18 агитаторов. Сейчас, накануне, ленинских дней агитаторы проводили беседы и читали рассказы о Ленине.

В перних выступили также т. г. Тимофеев (сельхозотдел), Масович (аймбиблиотека), Николаев и Широкова (Ильинский сельсовет), Тарасов (Зырянск), Быков (Культпросветотдел), Перевалов, Сергеев Сам-

сонова (райком ВКП(б) и другие, всего 21 человек.

В заключение аймачное совещание работников культурного фронта приняло текст приветственного письма вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Партийная жизнь

Собрание было не подготовлено

Отчетно-выборное собрание — большое событие в жизни каждой партийной организации. На нем коммунисты подводят итоги своей работы за отчетный период, на основе критики и самокритики вскрывают недостатки в работе и намечают пути их устранения.

В этом году в большинстве партийных организаций отчетно-выборные собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне. Однако в некоторых, как, например, в партийной организации колхоза «Свободный путь» отчетное собрание прошло на низком идейно-политическом уровне.

Работа партийной организации за последнее время проходила самотеком, без всякого руководства. Секретарь парторганизации Макар Новокрестьян заболел и все партийные дела передал своему заместителю Назару Новокрестьянину. Но тот,

потеряв всякое чувство партийной ответственности, самоустранился от руководства партийной организацией и передал дела коммунисту Новоделю. Новоделю и пришлось отчитываться на собрании о проделанной работе. Доклад был построен несамкритично, сухо, и естественно, не мог вызвать коммунистов на выступления.

Коммунисты выступали на собрании крайне неохотно и мало говорили по существу. В своих выступлениях коммунисты не вскрыли до глубины все недостатки, которые имели место в работе партийной организации за отчетный период.

Партийное собрание избрало секретарем парторганизации т. Новоделю и заместителем т. Михалева. Пожелаем вновь избранному составу успешной, плодотворной работы.

М. АНДРЕЕВ,
пропагандист РК ВКП(б).

Народы чтут память В. И. Ленина

Трудящиеся всего мира отмечают 28 годовщину со дня смерти величайшего гения человечества, вождя мирового пролетариата В. И. Ленина.

В Корейской Народно-Демократической Республике на фабриках, заводах, в учреждениях и клубах проводятся лекции и беседы, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Корейское Общество культурной связи с СССР направило в города и села провинции Южный Хенан бригады артистов, в репертуаре которых песни о Ленине и Сталине, стихи советских и корейских поэтов о Ленине.

Все чехословацкие газеты печатают материалы, посвященные памяти Владимира Ильича Ленина. В газетах помещены портреты В. И. Ленина, статьи о торжестве ленинизма, воспоминания, отрывки из художественных произведений о великом вожде.

Село Поронино, где в 1913—1914 годах жил и работал Владимир Ильич Ленин, привлекает к себе массы польских трудящихся. Организованный здесь музей В. И. Ленина только в прошлом году посетило более 120 тысяч человек — представителей самых различных слоев польского народа. Сейчас — в ленинские дни, поток экскурсантов еще более возрос.

По всей Болгарии проводятся торжественно-траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина. Болгарские трудящиеся выражают свою искреннюю, горячую любовь к великому Ленину и продолжателю его дела, вождю и учителю всего прогрессивного человечества И. В. Сталину.

Ленинские дни отмечают трудящиеся Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики, Албании, Румынии, Венгрии и других стран.

(ТАСС).

Первые успехи

На днях в городе Улан-Удэ проходили республиканские лыжные соревнования. Команда лыжников нашего аймака заняла 3 место в республике и награждена 3 грамотами.

Среди лыжников-мужчин из нашего аймака неплохие показатели дал Кириков, занявший третье место в республике.

Первое место и звание чемпиона республики среди женщин присвоено лыжнице нашего аймака Нине Якубович. Она награждена 2 грамотами и кубком республики.

В республиканском шахматном турнире шахматист нашего

аймака Жербаков занял четвертое место.

Это наши первые успехи. Но они должны не успокаивать нас, а наоборот, воодушевлять на дальнейшее развитие физкультуры и спорта в аймаке.

В феврале этого года опять будут проходить республиканские лыжные соревнования городов. К этим соревнованиям нам надо хорошо подготовиться и отстоять честь своего аймака.

ФАЛИЛЕЕВ,
председатель аймачного комитета ФК и спорта.

Сельский активист

Угрюмов Тимофей Степанович оказывает активную помощь в работе Батуринского сельского Совета. Он ведет большую массово-разъяснительную работу среди населения.

Недавно в с. Батурино состоялось собрание граждан по вопросу самообложения. Сразу же после собрания тов. Угрю-

мов собрал средств по самообложению 700 рублей.

В прошлом, 1951 году, на основе широкого развертывания массово-разъяснительной работы среди населения тов. Угрюмов собрал около 40 тысяч рублей финансовых платежей с населения.

В. ЛЕБЕДЕВ.



В числе стахановцев Волгодонстроя много молодых специалистов, пришедших на строительство сразу после окончания институтов и техникумов. Среди них широко известно имя инженера-комсомолки Г. Шеклановой, окончившей в этом году Куйбышевский гидротехнический институт. Работая на канале в передовом Береславском строительном районе, она руководила бетонированием стен камеры 10-го шлюза. Эта работа была закончена в предельно сжатые сроки. Сейчас под руководством т. Шеклановой идет строительство верхней части шлюза, где уже монтируются шлюзовые ворота.

На снимке: Г. Шекланова получает задание у начальника шлюза П. Липатова.

Вода идёт!

«Идёт вода!» — эта весть быстро облетела хутора и станции Придонья. Сверились вековая мечта хлеборобов — началось наполнение Цымлянского водохранилища. Вода идёт на изморенные суховеями колхозные поля.

На последних лесных угодьях Донецкой долины напряженно работают лесорубы. Они торопятся завершить очистку ложа водохранилища. Одиннадцатый участок Донецкого лес-

промхоза, куда раньше всех придет вода, готов к затоплению.

На помощь строителям водохранилища приехали бригады трудящихся Сталинграда и области. Последние дни люди работают на поверхности земли. Вскором времени это место станет морским дном.

Море идет к Придонским станциям.

(ТАСС).

Уральские тракторы

Каждый день Челябинский тракторный завод имени Сталина отправляет платформы с мощными тракторами «Сталинец-80». Многие из них предназначаются для машинно-тракторных станций, колхозов и совхозов страны. Тракторы сейчас выпускаются значительно быстрее, чем раньше. Срок службы машин увеличен за

последний год почти в два раза.

В январе челябинские тракторостроители дали десятки машин великим стройкам коммунизма, полностью выполнили январские заказы строителям Волго-Донского канала и Сталинградской гидроэлектростанции.

(ТАСС).

Свиноводству — повседневное внимание

За последнее время, в особенности за период января, в силу того, что подготовка к зимовке скота прошла крайне неорганизованно, имеются факты падежа свиней. Так, например, в колхозе имени Сталина за 2,5 месяца зимовки пало 22 головы свиней, в колхозе имени Орджоникидзе — 18 голов, имеется падеж в колхозе «Заветы Ильича».

В этих колхозах наряду с тем, что совершенно недостаточно были подготовлены помещения для свиней, нет надлежащего кормления и ухода за ними. Для откорма свиней в колхозе имени Сталина был выписан отход низкого качества, в результате чего, наевшись такого корма сразу же пало 22 поросенка. Турнепс и картофель не моются, а варятся в грязном виде с землей, зерноотходы также даются с пылью и мусором.

дробление и размол его не проводятся.

Недоброкачественно приготовленный корм свиньи поедают неохотно, оставляют его в корытах, а очистка корыт не проводится, они промерзли льдом.

Кормокухни для приготовления кормов для свиней находятся в запущенном состоянии. В них холодно, вытяжных труб нет, в результате во время варки пищи в помещении постоянно образуется пар.

Помещения кормокухни завалены мерзлым картофелем, турнепсом и зерноотходами. Ящиков и ларьков для хранения кормов нет.

Такое состояние свиноводства терпимо дальше быть не может. Необходимо принимать срочные меры со стороны руководителей колхозов, зооветработников участков и пунктов. Надо навести строжайший порядок на всех свинофермах по

События в Корее

19 и 20 января соединения Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с противником на всех фронтах.

19 января части Народной армии потопили у западного побережья один военный корабль, пытавшийся обстрелять прибрежные районы.

Зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили шесть самолетов противника.

(ТАСС).

Потеряли бригадира

Как это ни странно, но члены второй полеводческой бригады колхоза имени Молотова потеряли, уже в который раз, своего бригадира Ивана Прокопьевича Батурина. Человек — как говорят, — как в воду канул.

Первый раз бригадир «исчез» в начале декабря прошлого года. В бригаде было еще порядочно не обмолочено хлеба. У колхозников было одно стремление — быстрее закончить обмолот и засыпать семена. По колхозным делам надо было отправить человека в колхоз имени Хрущева. Не доверяя никому этого дела, т. Батурин поехал в Покровку сам. Дел было на 2—3 дня с дорогой, Иван Прокопьевич пробыл там немного не мало 12 дней.

Вернувшись из Покровки, и пробыв в бригаде ровно 1 день, Иван Прокопьевич уехал по своим делам в город Улан-Удэ, где пробыл 13 дней, а вернувшись из города он опять куда-то подался. В деревне идут слухи, что он ушел в лес на охоту, ловить соболей, зарабатывать длинные рубли.

В тайге, безусловно, трудно найти человека. И мы, члены бригады № 2 колхоза имени Молотова, просим Батуринский сельсовет и правление колхоза, помочь нашему горю — найти бригадира.

Иванов, Сидоров, Петров.